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la sua posizione, così il Governo non ha diffi-
col tà che questa quest ione venga s tud ia ta . 

P R E S I D E N T E . Poiché l 'onorevole sot-
tosegretar io di S ta to acce t t a l ' invio al Mi-
nistero di questa petizione, me t to a pa r t i t o 
le conclusioni della Giun ta che sono ap-
p u n t o per l ' invio di questa pet izione al Mi-
nistero di grazia e giustizia. 

(La damerò, approva). 
Dobbiamo fa re un elogio speciale all'o-

norevole Mezzanot te per aver così bene 
adempiu to al suo c o m p i t o . (Bravo!) 

I n v i t o l 'onorevole Toaldi a recarsi alla 
t r i b u n a pe r riferire sopra la petizione nu-
mero 6514. 

T O A L D I , relatore. La Giunta municipale 
di Yillongo S. F i la t ro , provincia di Bergamo, 
fa v o t i af f inchè il comune venga autoriz-
zato per legge ad assumersi il debito lasciato 
dal Consorzio grandin i fugo locale ormai di-
sc iol to . 

La Camera r icorderà la s f o r t u n a t a cam-
pagna in favore dei cannoni grandini fughi 
e le spese in molti luoghi per essa incon-
t r a t e , e r icorderà pure che ques ta campagna 
si è r isoluta in un insuccesso. 

Nel comune di Villongo S. F i la t ro si era 
cos t i tu i to un Consorzio per deliberazione 
ed incoraggiamento del Consiglio comunale . 
Un decreto successivo lo ha disciolto, in 
modo che non ha avu to nemmeno il t empo 
di farsi r imborsare dagli in teressa t i le spese 
f a t t e . Ora la Giunta d o m a n d a che il debi to 
ch'esso aveva incon t ra to sia assunto dal 
comune. 

Considerando la fo rma co r re t t a di questo 
ricorso, dignitosa e r i spe t tosa verso il Pa r -
lamento , ha deciso la Commiss ione di pro-
porne il deposito negli uffici per gli oppor -
tun i r iguardi , affinchè il minis t ro dell ' in-
t e rno possa in essa t rova re qualche adden-
tel la to a provvedere nel senso desiderato. 

P R E S I D E N T E . Met to a pa r t i t o la pro-
pos ta della Giunta per le pet iz ioni nel senso 
che la petizione numero 6514 venga depo-
s i t a t a negli uffici per gli o p p o r t u n i r iguardi . 

(La Camera approva). 

S v o l g i m e n t o di I n t e r p e l l a n z e . 
P R E S I D E N T E . L 'o rd ine del giorno reca: 

Svolg imento di in terpel lanze. 
S A N T I N I . D o m a n d o di par la re sull 'or-

d ine del giorno. 
P R E S I D E N T E . Ne h a facol tà . 
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S A N T I N I . Ricordo all 'onorevole Presi-
dente, al quale m' inchinerò, che l 'onorevole 
ministro della mar iner ia aveva dichiara to 
che oggi a v r e b b e r isposto alla mia interro-
gazione sulle manovre navali . 

P R E S I D E N T E . Oggi, invece delle inter-
rogazioni, e rano iscr i t te nell 'ordine del giorno 
le petizioni. 

S A N T I N I . Io tengo conto della l a t i t a n z a 
del ministro della mariner ia . 

P R E S I D E N T E . P e r m e t t a : siccome la 
sua osservazione po t rebbe essere anche ri-
vol ta i m m e r i t a t a m e n t e al Pres idente , le os-
servo che io non ho f a t t o che il mio do-
vere : il r ego lamen to prescrive che, quando 
la Giunta sia p ron ta a r iferire sopra pe-
tizioni, ogni quindici giorni- siano le peti-
zioni stesse inscr i t te nell 'ordine del giorno 
in luogo delle interrogazioni . 

S A N T I N I . S t a bene. 
P R E S I D E N T E . Procederemo d u n q u e 

allo svolgimento delle interpel lanze. 
La p r ima è quella degli onorevoli Vicini 

e Credaro ai ministr i dell ' is truzione pubbl ica , 
delle finanze e del tesoro « per sapere se 
credano r i sponden te alla legi t t ima aspet ta-
t iva ed ai d i r i t t i degli impiegat i delle se-
greter ie un ivers i ta r ie la circolare del mini-
s t ro dell ' is truzione n. 41, in da t a 20 mag-
gio u l t imo scorso; e se r iconoscano invece 
non equo il togliere a quegli impiegat i , senza 
aver p rovvedu to ad altr i compensi, i pro-
vent i delle tasse sui certificati ed4 diplom ; 

considerat i s empre come dir i t to e comple-
mento di s t ipendi insufficienti ». 

Non essendo present i gli onorevoli Vi-
cini e Credaro, ques ta in terpel lanza s ' in-
t ende r i t i r a ta . 

Viene quindi l ' in terpel lanza degli onore-
voli Cabrini, Rom ussi, Tura t i e Mira, al mi-
nis t ro di agr icol tura , indus t r i a e commercio 
« per conoscerne i proposi t i circa le pro-
poste della Società f r a l avoran t i mura tor i di 
Milano e le conclusioni del Consiglio supe-
riore del lavoro intese a preveni re efficace-
meu te gli i n fo r tun i nei lavori edilizi ». 

L 'onorevole Cabrini ha faco l tà di svol-
gerla. 

C A B R I N I . Questa - che già venneloscorso 
giugno alla Camera so t to f o r m a di interro-
gazione e vi r i to rna oggi comein terpe l lanza -
non appar t i ene , per l ' indole sua, al genere 
di quelle quest ioni che possano accendere 
grandi d ispute nel pubblico ed appass ionare 
gli specialisti, gli amator i di a l ta polit ica. 
Viceversa, essa tocca davvic ino coloro che si 
t rovano ogni giorno esposti a lasciar la v i t a 
sui campi del l avoro ; ed è quindi nell ' in-
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